

近期我校生活垃圾分类减量工作要求

为进一步推动《上海市生活垃圾管理条例》（以下简称《条例》）的贯彻实施，提升本市生活垃圾治理水平，市人大已正式启动《条例》执法检查工作。根据执法检查安排，近期将对我校采取多种方式的暗访督查。为做好迎检工作，推进《条例》全面贯彻实施，进一步提高我校生活垃圾分类减量工作实效性，坚持“以查促改、以查促建”，围绕市人大执法检查的重点内容，推动各类管理主体依法履责，破解难点堵点问题，健全学校生活垃圾分类管理体系，凸显亮点特色，现对近期垃圾分类减量工作提出如下工作要求：

1. 进一步加强动员，全力迎接市人大执法检查工作。

通过动员会、工作例会、工作提示等会议和信息渠道，发动全校各部门高度重视人大执法检查工作，针对人大执法检查重点以及遇到的难点，增强执法检查配合合力，门卫遇到人大代表需进校检查的，要主动热情询问，积极配合人大执法人员进校，并及时通报学校相关部门，协调配合做好检查工作。对暗访和现场检查发现的问题，及时整改反馈。

2. 进一步加强宣传，营造全员参与校园生活垃圾分类浓厚氛围。

在校园内醒目位置常设垃圾分类宣传内容。本校垃圾分类相关要求应纳入新生入学教育和教职工年度培训内容，确保全校师生知晓垃圾分类知识和本校的垃圾分类政策、熟悉垃圾分类容器位置、践行垃圾分类新风尚。结合各类主题宣传活动，以“六·五环境日”、节能

宣传周等为抓手，开展相关宣传活动，营造垃圾分类浓厚氛围。

3. 进一步夯实基础，建立校园生活垃圾分类工作长效机制。

按照因地制宜、分类施策的要求，在不同场所合理设置垃圾分类投放或收集容器，保持垃圾分类投放点和垃圾厢房的环境整洁，对已破损、污损的容器设施及时进行更新。在学生园区规范垃圾分类定时定点投放制度，实行人性化管理、建立生活垃圾分类源头减量工作长效机制。

4. 进一步实践育人，发挥学生群体在垃圾分类工作中的主体作用。

完善“上海高校垃圾分类青年志愿者”建设，充分发挥大学生志愿者队伍在垃圾分类宣传教育、行为引导，形成育人长效机制。将垃圾分类教育工作全面纳入学校思政教育总体框架，鼓励学校开展垃圾分类相关劳动教育。

上海城建职业学院

后勤保卫处

2023年5月15日